EXERCICE

2

[ Centres Etrangers 2016 ]

Partie A: Les pneus

I. llustrons la situation a I'aide d'un arbre pondéré:

D’aprés I'énoncé, nous avons:

‘N =" le pneu choisi est un pneu neige "

«C =" le pneu choisi est un pneu classique "
Q=" le pneu choisi a réussi les tests "
Q=" le pneu choisi a échoué les tests "

P (N)=40%
P (C)=60%
(40%+60%= /).

PN (Q)=92%
°PN(G)=8%
(92% + 8% = 1)

°PC(Q)=96%
Pc(Q)= 4%
(96% + 4= 1).

Nous allons illuster la situation a Paide d'un arbre pondéré.
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D'ou Parbre pondéré suivant:

gl q
N
L}O""/ b\ 3 ‘a=92 %
< , avec: b=8 %
60 — Q ’Zz‘fff
% C d= o
\ C <d
\ a

2. Calculons et interprétons P(N N Q):
P(NN Q)=PpN(Q)xP(N)
AinsiiP (NN Q)=92%x 40% => P (NN Q)= 36.8%.
Cela signifie qu'il y a 36. 8% de chance pour que le pneu soit un " pneu neige " et qu'il
réussisse les tests de qualité.
3. Montrons que P ( Q)= 0.944:
L’événement Q=(QN N)U (QnN C)

Dot: P(Q)=P(QNN)+P(QNC)
=P(NNQ)+P-(Q)xP(C)

Ainsi: P ( Q) = 36. 8% + 96% x 60%
= P(Q)=94. 4%

La probabilité demandée est de: 94. 4.
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4. Déterminons la probabilité que ce pneu soit un pneu neige:
Cela revient a calculer: Pq (N ).

or:Pq(N)=ELANN).
P(Q)

Ainsi: P (N)=263% _. p(q)=39

. 4%

La probabilité demandée est de: 39%.
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EXERCICE 2

[ Centres Etrangers 2016 )

Partie B: La durée de vie d'un pneu

l Defermmons la probabilité qu'un pneu classique ait une durée de vie
inférieure a 2.5 milliers de kilométres:

D'apreés I'énoncé, nous savons que:

« X est la variable aléatoire qui correspond a la durée de vie d'un
pneu classique (en milliers de kilométres).

o X suit la loi normale d'espérance u = 30 et d'écart type c = 8.

o T suit la loi normale centrée réduite.

Il Sagit de calculer: P (X < 25).

P(x<25)=P(X'“ < 25'30)
(o] 8

=P (T <-0,0625)
=1-P (T <0,625)

A l'aide d'une machine a calculer, on trouve:

P (X < 25)= 0, 200.

Au total, la probabilité qu'un pneu classique ait une durée de vie inférieure
a 2.5 milliers de kilométres est de: 26, 6%.
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2. Déterminons la valeur de * d * telle que P (X > d) = 20%:

P(X>d)=20% <=> P(x;y > d':o):zo%

-30
0 o0

d-30
8

Q

<> P <T >

<=> I-P(T$ ):2_0%

. P(Ts d'830)=8o%.

A laide d'une machine a calculer, on trouve:

d-30
TNO’ 84lo =>d = 30, 733

Au total, la valeur recherchée pour " d " est d'environ:

36, 733 kilométres x 10°.

Partie C: Une enquéte de satisfaction

Déterminons en argumentant la décision du directeur:

Ici, nous avons: *n =900

op=85%
'f:ﬁ => 'Fz 8/, 7%.
900

Dans ces conditions:
n=900>30, n.p=765>5 et n.(l-p)=135>5

Les conditions sont donc réunies et on suppose que le taux de satisfaction
reste le méme que celui de année précédente.
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On choisit un échantillon aléatoire de 900 personnes parmi les clients.

Un intervalle de fluctuation asymptotique au seuil de 95% S'écrit:

l=[p-/%x(p("p)yz'pw%x(P("p)Y]
) n ) ) n )

0, 85 x 0, /5)”2]
900 '

0,85x0, 15
900

/yA
cad: I=[O,85-l,%x( ) ;O,85+l,%x(
A l'aide d'une machine a calculer, on trouve: | = [ 82, 6% ; 87, 4% ).

Or la fréquence de clients satisfaits " f ", sur l'échantillon, est telle que:

f=81,7%F€I

Ainsi, le directeur affirmera que le taux de satisfaction n'est pas maintenu
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